
1. 현주네 반에서는 어려운 친구를 돕기 위하여 50000원 이상을 걷기로
하였습니다. 100원 단위로 모금을 한다면 학생 38명이 한 사람당
평균 얼마 이상을 내면 됩니까?

답: 원



2. 다음 사건이 일어날 가능성을 알맞게 이야기한 것은 무엇입니까?

내일은 해가 서쪽에서 뜰 것입니다.

① 불가능하다. ② 가능성이 작다.

③ 가능성이 반반이다. ④ 가능성이 크다.

⑤ 확실하다.



3. 오늘은 목요일입니다. 다음 사건이 일어날 가능성을 알맞게 이야기한
것은 무엇입니까?

내일은 수요일일 것입니다.

① 불가능하다. ② 가능성이 작다.

③ 가능성이 반반이다. ④ 가능성이 크다.

⑤ 확실하다.



4. 세영이의 100m 달리기기록이 18.8초라면, 세영이는반에서달리기를
잘하는편입니까, 못하는편입니까? (단, 답은잘하는편또는못하는
편으로 적으시오.)

세영이네 반 학생들의 100m 달리기 기록 평균 : 18.0초

답:



5. 은지는 8일 동안 3200원을 모았고, 영지는 일주일 동안 2870원을
모았습니다. 은지와 영지 중 누가 하루 동안 얼마나 더 많이 모았는지
차례대로 구하시오.

답:

답: 원



6. 영민이는 126쪽이 되는 동화책을 일 주일 동안에 다 읽었고, 은서는
180쪽이 되는 동화책을 9일 동안에 다 읽었습니다. 누가 하루에 평균
몇 쪽씩 더 읽었는가를 알아보는 식으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 126 + 180 ② 126 − 180

③ 126 ÷ 7 − 180 ÷ 9 ④ 180 ÷ 9 − 126 ÷ 7

⑤ 126 ÷ 7 + 180 ÷ 9



7. 수아네 학교 2학년의 반별 학생 수입니다. 한 반의 학생 수를 50명
이하로 하려면, 몇 개반 이상으로 나누어야 합니까?

반 1 2 3 4 5
학생 수(명) 51 50 56 53 52

답: 개반



8. 주머니 속에 흰색 바둑돌 5개와 검은색 바둑돌 3개가 들어 있습니다.
이 주머니에서 바둑돌을 한 개 꺼낼 때, 흰색 바둑돌이 나올 가능성을
수로 나타내시오.
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9. 찬은이는 월요일에 윗몸일으키기를 16 회 하고, 매일 전날보다 4 회씩
늘려가며일주일동안윗몸일으키기를하였습니다. 찬은이는하루에
윗몸일으키기를 평균 몇 회씩 한 셈입니까?

답: 회



10. 자동차는 2시간에 230km를 달렸고, 고속버스는 7시간에 791km를
달렸습니다. 한 시간 동안에 어느 것이 얼마나 더 달렸습니까?

① 고속버스가 2km 더 달렸습니다.

② 고속버스가 3km 더 달렸습니다.

③ 자동차가 1km 더 달렸습니다.

④ 자동차가 2km 더 달렸습니다.

⑤ 자동차가 3km 더 달렸습니다.



11. 귤 한 상자가 평균 90개씩 7상자가 있습니다. 한 개에 140원씩 받고
팔았다면 판 돈은 모두 얼마입니까?

답: 원



12. 어느 양계장에서 하루에 평균 230 개의 달걀을 생산한다고 합니다.
15 일 동안에는 모두 몇 개의 달걀을 생산하겠습니까?

답: 개



13. 상철이의 국어와 사회 두 과목의 평균 점수는 77 점이고, 수학은 92

점입니다. 세 과목의 평균 점수는 몇 점입니까?

답: 점



14. 다음 표는 석기의 시험 성적입니다. 석기의 국어 점수는 몇 점입니까?

답: 점



15. 다음은 은수가 시험을 본 결과를 나타낸 표입니다. 태영이의 도덕, 국
어, 사회, 자연의 점수의 합은 은수와 같으나 수학 점수는 99점이라고
합니다. 평균 점수가 90점이라면 태영이의 음악 점수는 몇 점입니까?

과 목 도덕 국어 수학 사회 자연 음악

점수(점) 79 92 87 88 90

답: 점



16. 다음은 9월부터 11월까지 명철이의 수학 성적입니다. 명철이의 평균
이 90점을 넘으려면 12월 시험에서 적어도 몇 점을 받아야 합니까?

월 9 10 11 12
점수 84 92 88

답: 점



17. 다음은 하영이의 지난 1학기 과학 성적을 나타낸 표입니다. 4월보다
6월 성적이 6점 높았다고 합니다. 지난 6월의 과학 성적은 몇 점입니
까?

월 3 4 5 6 7 평균

점수(점) 94 90 92 92

답: 점



18. 다음은 민정이네 분단 학생들의 앉은키를 나타낸 것입니다. 민정이와
호영이의 앉은키가 같을 때, 민정이의 앉은키를 구하시오.

(단위 : cm)

이름 영미 현정 민정 은경 호영 합계 평균

앉은키 81.3 76.6 82.8 79.9

답: cm



19. 은진이의 1회에서 5회까지의 수학 성적의 평균은 92점입니다. 6
회째의 시험에서 최소한 몇 점을 받아야 93점 이상이 됩니까?

답: 점



20. 희성이의 각 과목 성적을 나타낸 표입니다. 국어점수는 몇 점인지
구하시오.

과목 국어 수학 사회 과학 평균

점수 90 96 88 92

답: 점



21. 색깔이 다른 두 개의 주사위를 던졌을 때 모든 경우의 수에 대하여 두
수의 곱이 12가 될 가능성을 수로 나타내시오.
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22. 표에서 2회 시험에 100 점을 받는다면 평균 점수는 몇 점 높아지겠습
니까?

횟수 1회 2회 3회 4회 5회
점수(점) 92 88 96 93 89

답: 점



23. (㉠ +㉡ +㉢) ÷ 3 = 69 , ㉣ = 32 일 때, 4 개의 수 ㉠, ㉡, ㉢, ㉣의
평균을 구하여라.

답:



24. 은규네모둠과해성이네모둠의수학성적을조사한것입니다. 은규네
모둠이해성이네모둠보다평균점수가높다고합니다. 은규의점수가
될 수 없는 점수를 구하시오. (단, 수학 문제는 25문항이고, 1문항 당
4점씩입니다.) (정답2개)

은규네 모둠

이름 민희 선진 초롱 원석 학진 욱재 은규

성적(점) 92 64 76 96 100 72

해성이네 모둠

이름 효곤 대현 충현 재연 승웅 하빈 해성

성적(점) 84 72 92 96 80 76 88

① 92점 ② 94점 ③ 96점

④ 97점 ⑤ 100점



25. 서로 다른 세 수가 있습니다. 서로 다른 두 수끼리의 평균이 각각 29

, 38 , 35 입니다. 세 수를 각각 구하시오.(단, 작은 수부터 차례대로
적으시오.)

답:

답:

답:



26. 한개에 500원하는무가있습니다. 무 30개를사는데㉠상점에서는
무 10 개당 무 한 개를 더 주고, ㉡ 상점에서는 무 10 개당 무 한 개
값을 할인해 준다고 합니다. 어느 상점에서 사는 것이 더 쌉니까?

답:



27. 한 문제에 5점인 어떤 시험에서 남학생 15명의 평균 점수는 88점이
고, 여학생 15명의 점수를 더해 평균을 구했더니 84점이 되었습니다.
남학생들이 맞은 문제 수의 합계와 여학생들이 맞은 문제 수의 합계의
합을 구하시오.

답: 문제



28. 지훈이는 올해 수학 시험을 5 번 보았습니다. 시험을 볼 때마다 그
때까지 본 수학 시험의 평균을 구했더니 매번 자연수가 나왔습니다.
지훈이가 올해 본 시험 성적이 다음과 같을 때, 3 째 번 본 시험 성적과
5 째 번 본 시험 성적의 평균을 구하시오.

78 점 91 점 96 점 85 점 70 점

답: 점



29. 수 ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤이 있습니다. ㉠, ㉡, ㉢, ㉣까지의 평균은 38.4

이고, ㉣과㉤의 평균은 57.65입니다. 5개의 수의 평균이 43.8이면㉤
은 얼마인지 구하시오.

답:



30. 한개에 300원하는초코렛를 10개사면한개의값을할인하여준다고
한다. 초코렛 10개사면초코렛한개에얼마씩주고산셈이되는가?

답: 원



31. 5 개의 수가 있습니다. 5 개 수의 평균은 26 이고, 작은 수부터 차례로
늘어놓았을 때, 작은 것부터 3 개 수의 평균은 15 , 큰 것부터 3 개
수의 평균은 35 입니다. 한가운데의 수를 구하는 방법으로 맞는 것은
누구입니까?

(1) 영준：큰수 3개의합과작은수 3개의합을더한후 5개의
수의 합을 빼면 됩니다.
(2) 준호：큰 수 3 개의 합에서 작은 수 3 개의 합을 빼면 한가
운데 수를 구할 수 있습니다.
(3) 민수：5 개 수의 합에서 큰 수 3 개의 합을 빼면 작은 수 2

개의 합이 됩니다. 한가운데 수는 45 에서 작은 수 2 개의 합을
빼면 됩니다.
(4) 현주：5 개 수의 합에서 작은 수 3 개의 합을 빼면 큰 수 2

개의 합이 됩니다. 한가운데 수는 큰 수 3 개의 합에서 큰 수 2

개의 합을 빼면 됩니다.

① 영준, 민수만 맞습니다.

② 영준, 준호가 맞습니다.

③ 영준, 민수, 현주가 맞습니다.

④ 민수, 현주, 준호가 맞습니다.

⑤ 네 사람 모두 다 맞습니다.



32. 한 개에 600 원하는 찐빵을 1 인분에 3 개씩 판다고 합니다. 햇님이네
가게에서는 2 인분을 시키면 찐빵 한 개를 더 주고, 별님이네
가게에서는 2 인분을 시키면 한 개 값을 할인해 준다고 합니다. 어느
분식집을 이용하는 것이 좋습니까?

답:



33. 명수는 집에서 학교까지 가는 데 1분 평균 165m를 가는 빠르기로
걸어서 8분이걸립니다. 오늘은집에서 1분에 165m를가는빠르기로
4분 동안 걷다가 1분에 330m 가는 빠르기로 뛰어서 학교에 도착하
였습니다. 명수가 학교까지 가는 데 몇 분이 걸렸는지 구하시오.

답: 분


